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4. série — d-reprezentovatelnost, d-kolabovatelnost a triangulace
odevzdat do 13. 5. 2025

1. Rozhodněte, zda následuj́ıćı simpliciálńı komplexy jsou 2-reprezentovatelné.

a)

[1]

b)

[2]

2. Necht’ H je d-kolabovatelný simpliciálńı komplex s n vrcholy, takový, že každá
(d+1)-tice vrchol̊u tvoř́ı stěnu v H . Dokažte, že H tvoř́ı kombinatorický (n−1)-
simplex, tj. každá neprázdná podmnožina vrchol̊u tvoř́ı stěnu H . [2]

3. Bez použit́ı Wegnerovy věty dokažte, že hranice (d + 1)-rozměrného kř́ıžového
mnohostěnu neńı d-reprezentovatelná. (Můžete využ́ıt oddělovaćı větu.) [2]

4. Dokončete d̊ukaz optimálńı verze zlomkové Hellyho věty z přednášky. Tedy
dokažte, že pro každé d ≥ 1, n ≥ d + 1 a α ∈ (0, 1] plat́ı následuj́ıćı: Necht’

F je systém n konvexńıch množin v R
d takový, že alespoň α ·

(

n
d+1

)

(d + 1)-tic
množin z F má neprázdný pr̊unik, potom alespoň β ·n množin z F má neprázdný
pr̊unik, kde β = 1− (1− α)1/(d+1).

K d̊ukazu využijte následuj́ıćı tvrzeńı dokázané na přednášce: Necht’ d ≥ 1,
n ≥ d + 1 a r ≥ 0. Necht’ F je systém n konvexńıch množin v R

d takový, že
každá (d + r + 1)-tice množin z F má prázdný pr̊unik. Potom počet (d + 1)-tic
množin z F s prázdným pr̊unikem je alespoň

(

n−r
d+1

)

. [2]

5. Necht’K je d-kolabovatelný simpliciálńı komplex. Ukažte, že existuje posloupnost
elementárńıch d-kolaps̊u zač́ınaj́ıćıK a konč́ıćı simpliciálńım komplexem dimenze
menš́ı než d taková, že každý elementárńı d-kolaps v této posloupnosti je určen
volnou stěnou dimenze přesně d− 1 a odstraňuje alespoň dvě stěny (tedy volná
stěna, na které se provád́ı, neńı maximálńı). [3]

6. Necht’ P je konečná množina bod̊u v rovině, z nichž žádné 3 nelež́ı na společné
př́ımce a žádné 4 na společné kružnici. Definujme na P graf DT (zvaný Delauna-

yova triangulace): 2 body a, b jsou spojeny hranou, právě když existuje kruh
maj́ıćı a i b na hranici a žádný bod z P uvnitř.

Necht’ T je minimálńı kostra v úplném grafu na P , kde váhy hran jsou vzdálenosti
bod̊u. Dokažte, že T ⊆ DT . [2]

Informace o cvičeńı naleznete na https://kam.mff.cuni.cz/~kvgweb/kvg
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